
Après le dîner

Alcool au volant :
l’attitude des français durant
les fêtes de fin d'année
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L a i s s e z - n o u s  c o m p a r e r  p o u r  v o u s  !

Enquête réalisée par Quel-Assureur.com sur 2246***
personnes de nationalité française,
majeures et titulaires du permis B

*  panel de 1443 personnes (repas des fêtes hors du domicile)

** panel de 606 personnes (retour à domicile après dîner)

**** les sondés avaient plusieurs réponses
possibles (croyances pour éliminer l’alcool)

68%
des automobilistes pensent
qu’ils consommeront
plus de 2 verres d’alcool
durant les fêtes

45%
prévoient de
dormir sur place

Parmi les personnes qui comptent faire
les repas des fêtes hors de chez eux* :

Les français qui veulent revenir chez eux
après le dîner** prévoient d’utiliser
les moyens de transport suivants :

Dans les soirées où l’on
compte désigner un « Sam »
(un conducteur qui ne doit pas boire) :

42%
pensent revenir
chez eux après

13%
n’ont pas encore décidé
où ils dormiront

61%
leur propre voiture

13%
du covoiturage

10%
un Uber ou un taxi

3%
les transports en commun

(bus, tram, vélo)

14%
n’ont pas encore décidé

quand ils désigneront un Sam

13%
désigneront un Sam pendant
ou après les repas des fêtes

13%
n’ont pas encore prévu

le mode de déplacement
qu’ils utiliseront

73%
 le nommeront

avant les repas des fêtes

L'alcool
Parmi les fêtards de cette fin d’année*** :

Solutions

Pour les 20% des français qui croient qu’il
existe des astuces pour éliminer l'alcool ****:

11%
avouent qu’ils prendront le volant
malgré le fait qu’ils auront bu

32%
un bonbon à la menthe

10%
opteront pour les petites routes ou des itinéraires
secondaires pour tenter d’éviter les contrôles
d'alcoolémie

92%
sont conscients des dangers de l’alcool au volant

6%
ignorent les sanctions qu’ils encourent si leur
éthylotest est positif lors d’un contrôle routier

28%
faire du sport

19%
manger un plat de pâtes

14%
prendre un café fort

9%
boire une cuillère d'huile d'olive

8%
prendre une douche froide

HOP !

78%
des français ont déjà
retenu un proche (un
ami, un membre de la
famille) qui s’apprêtait
à prendre sa voiture
en ayant trop bu

74%
pensent que la prévention
(information et sensibilisation)
contre la consommation d’alcool
au volant devrait commencer
dès l’école primaire

41%
des français pensent que
les assurances devraient
financer un retour en taxi
à cette période

47%
seraient pour que le
permis de conduire

soit systématiquement
annulé suite à un

contrôle d’alcoolémie
positif au volant

pensent que les spots de prévention devraient être
multipliés en cette période (TV, affiches, radio,

prospectus, etc.)

77%
pensent que des contrôles
renforcés (alcool et/ou vitesse)
sont judicieux pendant la
période des fêtes

81%

67%
des français pensent qu’il faudrait alourdir les sanctions

pour conduite en état d’ivresse durant la période des fêtes

59%
cautionnent une généralisation du

système d’éthylotest antidémarrage

35%
sont favorables à la mise en place d'une législation

« tolérance 0 » concernant l'alcool au volant,
pour tous les conducteurs.

TAXI


